

今日上海  
小雨转阴 6-11℃  
偏北风 3-4级

2024年12月12日  
星期四  
甲辰年十一月十二  
今日8版

新闻热线:61173737  
网址:www.whya.com.cn  
共青团上海市委员会主管主办

# 青年报

服务大都会最活跃人群  
YOUTH DAILY

南水北调通水十周年

## 确保“一泓清水永续北上”

2014年12月12日南水北调中线一期工程正式通水。习近平总书记作出重要指示,要求加强运行管理,深化水质保护,使之不断造福民族、造福人民。

今年8月13日,习近平总书记在给湖北十堰丹江口库区环保志愿者的回信中强调,南水北调工程事关战略全局、长远发展和人民福祉,保护好水源地生态环境,确保“一泓清水永续北上”,需要人人尽责、久久为功。

据新华社电

## “春运提前90天预约抢票”?

# 铁路12306:纯属平台营销炒作

近日,某第三方平台声称“春运抢票开始”“最早可提前90天预约”。对此,铁路12306平台11日发布公告回应。公告表示,铁路12306平台是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道,从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务。

公告表示,第三方平台相关行为纯属营销炒作,与铁路12306平台无关。其行为严重误导广大旅客,扰乱火车票正常票务秩序。

针对购票问题,铁路12306平台提醒广大旅客,通过第三方平台购票,会遭遇附加费、捆绑销售服务等“陷阱”,还存在个人隐私信息泄露风险、资金安全风险,直接损害旅客出行权益,提示广大旅客通过铁路官方渠道购票,认准铁路12306平台,同时确认票款的收款方为“中国铁路网络有限公司”,避免后续退票、改签时无法收到应退款项。

2025年春运将于1月14日开始,按照目前火车票提前15天开始发售的规则,2024年12月31日将开售春运第一天火车票,铁路12306平台正在进行春运前的系统优化,将发布若干新功能和升级功能。

据新华社电



杭州东站自动售票处。

新华社资料图

## 虹桥枢纽启动出租车短途运营空车测试 破解短途乘客打车“三公里魔咒”

排队1小时,结果只接到一个“起步价”,出租车司机难免闹心。而短途乘客也吐槽因为路途短,经常会遭到出租车司机“白眼”,甚至还出现了“虹桥火车站打出租车不去浦东是犯了什么天条吗”的抱怨。

然而,细心的市民乘客发现,虹桥枢纽出租站点(虹桥火车站、虹桥机场T2)近日分别竖立起“短途返场专用”字样的标识牌。12月10日起,虹桥枢纽开展了“短途运营模式”空车内部测试。

青年报记者12月11日从市交通委获悉,为提升虹桥枢纽地区出租汽车整体服务质量,积极回应驾驶员关于等候时长问题的关切,虹桥枢纽地区将参照浦东机场短途模式,通过系统自动比对识别作为认定依据,符合短途条件的巡游出租汽车,可经过短途快速专用通道直接前往上客点载客。

据悉,近期虹桥枢纽站点管理公司在市、区交通管理部门及公安交警等单位的支持下,顺利完成站点设施改造,其中包括在蓄车场建设专用返场通道,以优化承接短途业务车辆的运营流程。

改造后的专用返场通道将允许前一单承接短途业务的车辆在规定时间内直接返回上客点载客。目前,相关改造工程及设施设备安装已基本就绪。

受访者供图

青年报记者 郭颖

## 钱学森图书馆“上新” 新增一级文物多件

03

青年人物 88

### 这个华东师大实习教师的礼物好暖 手绘80幅地图 点燃梦想的火炬

04

### 金山这个新农人为何爱上了种菜? 番茄不会要求我 早上8点就到

06